



# 入选须正名，落选很意外

国脚集训名单出炉，李铁用人取舍遭质疑

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 季禹

## 年富力强 他们落选令人意外

拥有“学霸”外号的泰山球员段刘愚，近日获得了不少关注度。有消息显示，西甲格拉纳达计划引进这名年轻球员。如果交易达成，那么段刘愚有望成为继武磊之后，中超球迷眼中的当代“西甲第二球星”。

本赛季联赛，段刘愚在中场的阅读比赛能力与穿透性极强的传球线路，让他成为不少人眼中的国足未来中场核心。目前出场的10场比赛中，他已经打进2球1助攻。被西甲球队相中，与段刘愚的出色发挥不无关系。但遗憾的是，联赛中的出色表现并没有让他进入李铁的入选名单。

最新的国足名单中，广州队共有8名球员入选，成为国脚第一大户。此前入选呼声极高的严鼎皓没能出现在名单中，有些令人意外。本赛季中超联赛，身为U23球员的严鼎皓已经送出6次助攻，与大牌外援奥斯卡、金特罗共享联赛第一阶段“助攻王”。

段刘愚、严鼎皓未能入选，除与李铁从全盘考虑球队用人外，也与集训队的中场厚度不无关系。吴曦、蒿俊闵、张稀哲、尹鸿博等经验丰富的中场球员，依然颇受李铁器重。年轻球员要想突出重围，必须要有更为突出的表现。

除了小将，海港球员吕文君没有入选，也让不少海港球迷为其打抱不平。吕文君本赛季已经攻入6球，多年来一直表现稳定，却始终无缘国足名单。“没选上心里确实难受，调整好心态，告诉自己这是一场和自己的较量，不断超越自己。”落选后，吕文君

中超前14轮接近尾声之际，国足12强赛集训名单应声而出。与此前集训名单相比，本期集训的主力球员阵容并没有发生太多改变，但也给球迷带来了一些惊喜。

例如，减重成功且近期状态良好的洛国富重新回到李铁的用人视野，泰山锋霸郭田雨的比赛平台也从U23亚洲杯预选赛升级为12强赛。

与之相对应的，李铁继续沿用此前的“铁式选人”，在全盘考虑技战术打法的同时，必然会对用人做出取舍。于是，一些未能入选与已经入选的球员，成为各界争议的焦点。



国足主教练李铁。 IC photo

发文自勉。32岁的他，或许已经错过最后一次被征召的机会。

## 屡遭质疑 他们须为自己正名

作为武汉队门将，董春雨十分受李铁器重。毕竟李铁曾经执教武汉队时，董春雨就是首发门将的不二人选。目前，董春雨已经多次入选李铁执教的国家队，但至今还未能够代表国足出战A级赛事。

李铁对董春雨的能力知根知底，因此这名球员此前几次入选也没有带来过多质疑。不过，本赛季董春雨仅出战了4场比赛，自7月中超恢复后，他更是没能获得出场机会。在球队中已经沦为替补，且长时间没有通过实战保持状态，此时董春雨的入选，让许多人感到不解。

拥有国安血统的两名入选球员，同样不被外界看好。里皮时期，入选国足的王刚就成为众矢之的，很多球迷对他指挥李可往回传而不进攻的一幕记忆犹新，甚至有球迷认为，里皮就是被王刚气跑的。再度入选国足，他能否得到证明自己的机会？

不熟悉国安与津门虎的球迷，或许对巴顿这个名字比较陌生。这位球员从小生活在山东，后入选国安青训并一路晋级一线队，现被租借至津门虎，此前从未入选过国足集训。本赛季，巴顿为津门虎出战11场，攻入1球2助攻。

“能够入选国家队，除了很开心，其实压力也挺大的，现在我必须平复一下心情，专心打好晚上的比赛，至于去国家队报到之后，我肯定会全力以赴训练，珍惜机会，把自己的特点发挥出来。”巴顿说。作为新晋国脚，他需要用出色的表现打动外界。

# 预防溺水 珍爱生命

水是生命之源，  
别让它成为生命之“渊”。